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Dienstencheques voor personen met een beperking  -  Administratieve vereenvoudiging 
(2)

Personen met een handicap hebben recht op een verhoogd aantal dienstencheques. 
Hiervoor moeten ze jaarlijks een attest indienen, een onnodige papierlast. Een 
administratieve vereenvoudiging drong zich op. 

Naar aanleiding van mijn eerste vraagstelling hieromtrent in oktober 2015 verklaarde de 
minister deze jaarlijkse aanvraag te willen vervangen door een automatische 
gegevensuitwisseling. Op deze manier kan dit recht op een verhoogd aantal 
dienstencheques automatisch worden toegekend.

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr.174 van 9 december 2016 antwoordde de 
minister dat het VAPH begin 2017 prioritair zijn gegevens zou beschikbaar maken via de 
Kruispuntbank Sociale Zekerheid (KSZ). Ik citeer: “Het departement Werk en Sociale 
Economie zou hierdoor deze gegevens kunnen raadplegen. Via de KSZ kan dan 
automatisch worden nagegaan of een persoon over een attest beschikt bij het VAPH. 
Eenmaal deze online dienstverlening beschikbaar is, zal Sodexo voorzien in een 
automatische uitwisseling van gegevens met het departement Werk en Sociale Economie. 
Een gebruiker zal dan op zijn klantenpagina van Sodexo kunnen aangeven dat hij recht 
heeft op een verhoogd aantal cheques. Het departement zal hiervan op de hoogte 
worden gebracht en dit controleren in de databank van het VAPH via de KSZ. Het 
resultaat van deze controle zal dan worden terugbezorgd aan Sodexo. Deze werkwijze zal 
volledig automatisch verlopen en de gebruiker zal hierbij enkel op zijn klantenpagina 
moeten aangeven dat hij een handicap heeft.” 

De volledige automatisering van de gegevensuitwisseling zou voor begin 2017 zijn, aldus 
het antwoord van de minister. In afwachting van de implementatie van deze volledig 
automatische werkwijze, zou er wel een tijdelijke oplossing geïmplementeerd worden. 
Zodoende zullen de gebruikers die reeds een attest hebben ingediend in 2016 geen 
nieuw attest moeten indienen in 2017. 

1.  a) Wat is de stand van zaken van de implementatie van de administratieve 
vereenvoudiging van de dienstencheques voor personen met een beperking?

b) Werd de volledige automatisering van de gegevensuitwisseling reeds 
geïmplementeerd? Zo ja, sinds wanneer is deze in werking? 

Zo niet, in welke concrete timing wordt hiervoor voorzien?



2. Hoeveel gebruikers hebben er in 2016 een attest ingediend? Hoeveel van deze 
gebruikers hebben een nieuw attest moeten indienen voor 2017? 



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 495 van 7 april 2017
van GWENNY DE VROE

1. Op 20 februari 2017 is er vanuit Sodexo een mail vertrokken naar de bestaande 
gebruikers die door het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) 
erkend zijn, met de boodschap dat zij automatisch van het verhoogd quota kunnen 
genieten. De administratieve vereenvoudiging is voor deze gebruikers dan ook al 
geïmplementeerd en gecommuniceerd aan de betrokken gebruikers met een 
beperking. De vereenvoudiging is momenteel nog niet volledig geautomatiseerd. 
Sodexo dient de lijst van Vlaamse gebruikers met een beperking over te maken aan 
het departement Werk en Sociale Economie. Vervolgens kruist het departement deze 
gegevens met die van het VAPH. Op deze manier kan zonder tussenkomst van de 
gebruikers gecontroleerd worden of ze nog steeds erkend zijn als persoon met een 
beperking door het VAPH. Deze werkwijze kan echter niet worden toegepast voor 
gebruikers die door andere instellingen werden erkend als persoon met een 
beperking. Voor een volledige automatische werkwijze voor alle gebruikers met een 
beperking dient een uitwisseling van gegevens te worden opgezet tussen het 
departement en Handiweb. Tegen september dit jaar zal de Vlaamse 
Toezichtscommissie beslissen of het hiertoe de nodige machtiging verleent. Indien 
deze machtiging wordt verleend, zullen de nodige stappen worden genomen om deze 
uitwisseling te operationaliseren. Afhankelijk van de complexiteit van de integratie 
van de gegevens zal de volledige automatische uitwisseling tegen 1 januari 2018, of 
ten laatste tegen 1 september 2018, operationeel moeten zijn. 

2. In 2016 hadden 1180 Vlaamse gebruikers recht op een verhoogde aankooplimiet op 
basis van hun beperking. Op basis van de kruising van gegevens die door het 
departement begin 2017 werd uitgevoerd, werden 638 gebruikers door het VAPH 
erkend. Deze gebruikers kregen bijgevolg automatisch een verhoogde aankooplimiet 
voor 2017. Voor 7 gebruikers werd de erkenning geweigerd en bij 14 gebruikers is 
de procedure nog lopende. De overige 521 gebruikers zijn niet gekend bij het VAPH. 
Zij werden geattesteerd door een andere instantie. Voor deze gebruikers is een 
automatische validatie nog niet mogelijk.


